

Сорок – и ни процентом меньше

Женщинам, уволенным во время декрета, увеличили пособие

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Вышло постановление правительства, которое уточняет, как правильно рассчитывать пособия по беременности и родам, по уходу за ребёнком, если работницу уволили в связи с ликвидацией предприятия. Отныне «детское» пособие не должно быть меньше 40 процентов от среднего заработка.

Ни для кого не секрет, что многие работодатели идут на различные ухищрения, чтобы не платить декретные. По закону женщину, находящуюся в интересном положении или в отпуске по уходу за малышом, уволить нельзя, поэтому некоторые мелкие общества с ограниченной ответственностью иногда переименовывают своё предприятие, меняют адрес и реквизиты – и ищи его! Оказываясь в интересном положении или в отпуске по уходу за малышом, уволить нельзя, поэтому некоторые мелкие общества с ограниченной ответственностью иногда переименовывают своё предприятие, меняют адрес и реквизиты – и ищи его! Оказываясь в интересном положении или в отпуске по уходу за малышом, уволить нельзя, поэтому некоторые мелкие общества с ограниченной ответственностью иногда переименовывают своё предприятие, меняют адрес и реквизиты – и ищи его!

Конечно, закон и раньше не оставлял женщин с детьми без поддержки. В случае увольнения работницы, находящейся в декрете, в связи с ликвидацией предприятия было предусмотрено так называемое «специальное» пособие в размере 40 процентов

от среднего заработка, но не больше фиксированной суммы – чуть более девяти тысяч рублей. При такой схеме страдали женщины, имеющие высокие зарплаты. А если ликвидация предприятия выпала на то время, когда мать находилась в отпуске по уходу за ребёнком, то ей платили минимальное фиксированное пособие – на первого ребёнка 2454 рубля, на последующих – 4908 рублей в месяц.

В Свердловской области тоже нередки случаи, когда работодатели оставляют женщин без пособия. Если предприятие ликвидировано, обанкротилось или на его счету недостаточно средств, пособие выплачивается напрямую из регионального отделения Фонда социального страхования. К примеру, за шесть месяцев 2012 года 94 свердловчанки получили пособия из фонда – в общей сложности более двух миллионов рублей. За аналогичный период текущего года 89 женщин оказались в такой же ситуации – фонд направил на выплату пособий свыше трёх миллионов рублей. Однако у части из них пособия по закону были ниже, чем у мам, не попавших под банкротство или ликвидацию предприятия.

Россиянки неоднократно обращались с письмами и заявлениями по поводу такой несправедливости, и на их сторону встал Конституционный суд. Теперь все уволенные по ликвидации предприятия декретницы будут получать пособие в размере 40 процентов от среднего заработка и ни процентом меньше.



Бабушка, конечно, может получить документ о собственности и на дом, и на баньку, и на детский игровой городок – но потом её детям придётся за всё это платить налоги

Без срока давности

Депутаты предлагают продлить действие дачной амнистии

Лариса ХАЙДАРШИНА

С 2006 года земли для садоводства и постройки на них оформляют в личную собственность по упрощённой схеме. Применение этой схемы вначале декларировали до 2010 года, потом продлевали, и сейчас она действует до 2015 года. Однако депутаты Государственной Думы решили, что надо сделать её бессрочной, поскольку до сих пор дачной амнистией воспользовались далеко не все россияне.

Одних садоводов останавливает цена межевания. Автор этих строк четыре года назад за него отдала 2500 рублей – и это при том, что мы объединились с другими садоводами. А если бы я заказала межевание в одиночку, то кадастровые работы обошлись бы примерно в десять раз дороже. Внося законопроект о бессрочности дачной амнистии, депутаты пред-

лагают ещё и заморозить кадастровые цены – на три года. Других садоводов пугают бюрократические препюны. Лично я процесс «приватизации» своей дачки так до сих пор и не завершила, и теперь боюсь, что могу не успеть – ещё год, и будет поздно. Большинство садоводов дачной амнистией уже воспользовались, – считают в свердловском Росреестре, учреждении, которое занимается оформлением в собственность земли и недвижимого имущества. – К тому же под этот закон попадают далеко не все земельные участки, а лишь те, что предоставлены для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества, под индивидуальное жилищное строительство, возведение гаража до введения в действие Земельного кодекса, то есть до 29 октября 2001 года. Садоводы говорят, что далеко не все желающие оформили землю в собственность. Ан-

на Трифонова, председатель коллективного товарищества «Сосновый бор», что под Берёзовским, считает, что к концу действия амнистии в следующем году в учреждениях Росреестра будет аншлаг. Все, кто не успел получить заветный документ на шесть соток с домиком, поспешит его оформлять. Зачем же создавать ажиотаж? Специалисты по недвижимости поясняют, что имеет смысл оформлять собственность только на землю. Устанавливать постройки выгодно государству: в казну будет собираться больше налогов. Гражданам же это право ни к чему. Возможно, ветерану приятно осознавать, что у него в собственности в саду и банька, и туалет, и сарай, и скамейка... У него ведь есть налоговая льгота. А вот наследникам придётся платить за них по полной – и выйдет дороже себестоимости. По условиям дачной амнистии, государство не может отказать гражданину в праве зе-

КОММЕНТАРИЙ

Мария КОЗЛОВСКАЯ, юрист, специалист по недвижимости: – По условиям дачной амнистии для государственной регистрации права собственности на недвижимость, находящуюся на территории садового участка, необходимо лишь предоставить собственноручно заполненную декларацию на постройку. БТИ в сады не выезжает, кадастровый паспорт на здания не требуется, органы Росреестра полагаются на заявителя. При регистрации земли нужен кадастровый паспорт и правоустанавливающий документ – решение органа местной власти о предоставлении участка.

регистировать даже собаку конуру. Но конуру уберут, а бумага о ней останется, и налоги будут начисляться. Чтобы исключить из Росреестра это «нежилое помещение», требуется справка из Бюро технической инвентаризации (БТИ), а его специалисты в сады не выезжают. Так что лучше руководствоваться здравым смыслом и не регистрировать право на нежилые помещения на даче.



Когда на сцену пригласили авторов ролика «Мы не сдаёмся» Антона Мамонтова и Ларису Миннегарееву, Антон поправил ведущего: «С тех пор, как мы подали заявку на участие, Лариса стала Мамонтовой». В ответ зал взорвался аплодисментами

«Мы не ищем искусственных эмоций»

Молодёжь Свердловской области снимает свою социальную рекламу

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА

На днях в Екатеринбурге прошёл третий ежегодный Открытый фестиваль-конкурс социальной рекламы «Выбери жизнь». Несмотря на то, что он считается областным, его размах впечатляет: в этом году было прислано около 250 работ более чем от 500 участников из России, Белоруссии, Казахстана, Украины, Азербайджана и Молдавии. Это скорее не культурное мероприятие, а общественное явление, которое касается каждого. Ведь социальная реклама в некотором роде является той лакумовой бумажкой, которая отражает проблемы в обществе и желание (либо его отсутствие) их как-то решать. И при грамотном подходе социальная реклама способна исцелять, казалось бы, неизлечимое. Так ли это?

Отрадно, что фестиваль социальной рекламы получает безусловную поддержку со стороны государства. Он проходит в рамках реализации област-

ной целевой программы «Безопасность жизнедеятельности населения Свердловской области» на 2011–2015 годы. Налицо и динамика интереса со стороны участников – их число растёт с каждым годом. Больше всего зрительских симпатий (откликов на сайте Фильмофонда) собрал видеоролик «Мы не сдаёмся» наших земляков – Антона Мамонтова и Ларисы Миннегареевой. Кроме того, в номинации «лица старше восемнадцати лет» они заняли третье место. Лариса учится в агрономической в Уральской государственной сельскохозяйственной академии, Антон продаёт автозапчасти в одном из магазинов Верх-Исетского района Екатеринбурга. В своём ролике Антон и Лариса показали самих себя: как учатся, работают, занимаются спортом, отдыхают... В конце видеоролика они с улыбкой смотрят в камеру, держась за руки, и говорят: «Мы не ищем искусственных эмоций». Полторы минуты из жизни влюблённой пары задевают за живое. И дело даже не в том,

что в шестнадцать лет Антон из-за несчастного случая на железной дороге потерял обе ноги. В их социальной рекламе есть позитив. Благодаря этому хочется жить и радоваться. Ни в коем случае не сдаваться. На церемонии награждения член жюри, режиссёр неигрового кино Марина Чувайлова обратилась ко всем присутствующим (в огромном зале Театра эстрады практически не было свободных мест): «Иногда мы со слезами на глазах рассматриваем ролики... Они вопиют о нас, вас, а это уже немало». Мысль продолжила профессор УрФУ, доктор философских наук Татьяна Быстрова: «Заниматься социальной рекламой – дело благодарное, но очень нелёгкое. При этом нужен простой подход, чтобы авторская мысль проникла в душу каждого. Если ты сделаешь шаг в одну сторону – это вызовет у зрителя отторжение, шаг в другую сторону – неприязнь или, что страшнее всего, равнодушие. И вы, молодцы, ведь сегодня вам всем удалось достучаться до наших сердец».

КСТАТИ

Этот фестиваль-конкурс продолжает звучать по Свердловской области. В его рамках состоятся концерты и киномероприятия: 24 сентября – в п. Буланаш Артёмовского ГО, 25 сентября – в г. Красноуральск, 27 сентября – в г. Красноуральск, 2 октября – в г. Новоуральск, 4 октября – в г. Верхняя Пышма.

Почти все авторы, показывая актуальные общественные проблемы – курение, алкоголизм, наркоманию, интернет-зависимость – не акцентировали внимание на негативе, а предлагали варианты того, что человек приобретёт, если решит избавиться от вредной привычки. За зрителем, безусловно, остаётся выбор. В течение года ролики победителей будут демонстрироваться на телевидении и в кинотеатрах области перед началом сеансов.

Нашего полку прибыло

Сразу 140 лейтенантов пришли на службу во Внутренние войска Уральского округа

Алла АВДЕЕВА

В Уральском региональном командовании Внутренних войск МВД России завершился учебно-методический сбор выпускников высших военных учебных заведений 2013 года, прибывших на службу в воинские части Урала.

Три дня молодых офицеров – вчерашних курсантов – обучали реальной организации служебно-боевой деятельности подразделения, на практике показали им действия командира по обеспечению внутреннего порядка и организации быта личного состава. Кроме того, с ними провели инструкторско-методические занятия по специальностям. А потом приняли экзамен.

Среди 140 лейтенантов-выпускников этого года есть разные специалисты: по работе с личным составом, тыла, спецназа, инженерной службы, техники и вооружения, лётчики и даже музыканты. Есть среди молодых офицеров и одна представительница прекрасной половины челове-

чества. Лейтенант Любовь Ляпустина окончила финансово-экономический факультет московского Военного университета Министерства обороны России, а по распределению попала во Внутренние войска постоянной боевой готовности, в екатеринбургский специальный милицейский моторизованный батальон. Службой пока довольна.

На полигоне регионального командования вблизи деревни Хомутовка новоспеченные офицеры показали свой уровень подготовки в стрельбе и спорте. Уровень оказался довольно высоким.

– Нам важно было реально увидеть, на что способны молодые офицеры сейчас, сразу после окончания вуза, – сказал командующий войсками Уральского регионального командования ВВ МВД России генерал-лейтенант Александр Порядин. – Средняя оценка после проверочных занятий – удовлетворительно. С ней согласны и специалисты военных институтов Внутренних войск Санкт-Петербурга и Саратова, присутствовавшие на сборе.



Лейтенант Любовь Ляпустина: «На военном языке оценка «удовлетворительно» означает «хорошо»...»

На Среднем Урале растёт заболеваемость ОРВИ

Больше всего заболевших среди дошколят и школьников.

Еженедельный темп прироста заболеваемости острыми респираторными заболеваниями в сентябре в Свердловской области – от 20 до 42 процентов. Но пока основной инфекцией становятся риновирусы, не имеющие отношения к гриппу.

Управление Роспотребнадзора по Свердловской области рекомендует не допускать до работы педагогов в санитоматах острых респираторных инфекций. Санитарные врачи напоминают: в детских садах и школах следует соблюдать температурный режим, вовремя проводить влажную уборку, проводить дезинфекционные мероприятия, вводить в пищу детей витамины. При заболевании ОРВИ пятой части классного коллектива в школе или группы в садике нужно приостанавливать образовательный процесс на срок не менее семи дней.

Отметим, что на прошедшей неделе детей в садах и школах региона начали прививать от гриппа. Врачи обращают внимание на то, что прививать следует только здоровых ребят.

В мегаполисах гибнут «лишние» птицы?

Мёртвые голуби наделали много шума сначала в Москве, а теперь их тела на асфальте тревожат и жителей Екатеринбург. Эпидимиологи выявили в крови павших птиц возбудитель болезни Ньюкасла – острого инфекционного вирусного заболевания птиц.

Люди эта хворь почти не опасна, уверяют орнитологи, и советуют трогать заболелую голубей руками, а при обнаружении большого количества павших птиц просить сообщить об этом в отдел ветеринарного надзора: 8 (343) 370-04-13. (Вчера там работал автоответчик). Широко за пределы мегаполисов птичья инфекция не распространяется, уверяют эпидемиологи – голуби далеко от города не улетают. Домашнюю птицу на подворье ветеринары и орнитологи советуют привить.

Голуби являются переносчиками и более серьёзных инфекций, чем болезнь Ньюкасла. Последняя же способна вызвать у человека кратковременное воспаление слизистых оболочек носа и глаз. Так что специалисты Россельхознадзора по Свердловской области не советуют трогать заболелую голубей руками, а при обнаружении большого количества павших птиц просить сообщить об этом в отдел ветеринарного надзора: 8 (343) 370-04-13. (Вчера там работал автоответчик). Широко за пределы мегаполисов птичья инфекция не распространяется, уверяют эпидемиологи – голуби далеко от города не улетают. Домашнюю птицу на подворье ветеринары и орнитологи советуют привить.

Татьяна КОВАЛЕВА